

她辞掉工作,陪“孤独儿”一起上课

这位高邮母亲,坚持陪读六年,目前孩子症状已有所缓解

今年42岁的杨小琴,家住扬州高邮市北海新村。婚后,儿子灿灿(化名)的降临,顿时让杨小琴一家变得更加幸福、快乐。然而,小灿灿长大后出现异常,身体不时出现发热、抽筋,脾气变得暴躁,异常好动,经医院诊断为“孤独症”。为治好儿子的病,全家人东奔西走四处求医。为了让灿灿早日从“孤独症”阴影中走出来,杨小琴辞掉工作,走进校园与儿子一同“上学”。从小学三年级到现在上初二,杨小琴已经陪儿子读了六年书。

突然跑出教室吓坏老师

昨日中午时分,记者在好心人的引领下,来到了杨小琴的家中。一家三口正围在桌旁吃午饭,低矮阴暗的房屋十分狭窄,只有50平方米左右。穿着校服的灿灿,见有陌生人进来,边吃着饭,还边东张西望着,嘴里则不停地嘀咕着毫不相关的话题。“唉,我家儿子就是好动,不喜欢跟陌生人说话,动不动就爱乱发脾气。这块门玻璃就是他破坏的。”说到个头超过她的儿子,杨小琴指着厨房内一扇打坏的移门玻璃无奈地说道。

随后杨小琴领着记者进入卧室。她翻出了灿灿两岁时的照片,照片上的灿灿活泼可爱,很难相信灿灿会变成现在的状态。杨小琴介绍,开始她也没在意。以为灿灿好动、调皮,是男孩子的天性。到了灿灿5岁时,家人为了让他调皮受到“约束”,特地给他选择了一家管理严格的幼儿园。然而,让其万万没想到的是,小家伙才上了10多天,就不安分了,动不动就拿同学的东西,甚至老师讲课时,他会突然跑到门外。这可把老师吓坏了,担心其安全。校方随即找到杨小琴,称愿意退学费,请灿灿转学。在她的真诚打动下,学校老师才勉强收下来。

医院诊断为“孤独症”

杨小琴与丈夫带着他来到南京一家脑科医院检查得知,灿灿不安分的症状是一种难以及时治愈的“孤独症”。杨小琴告诉记者,“孤独症”十分难治,治疗时间长,家人照顾需要持久的耐心与毅力。



杨小琴陪着儿子灿灿 其定供图

灿灿进入小学后,好动现象变得更加明显,有时候未经同学批准,擅自拿别人的橡皮与文具盒。夏日里,他要是渴了,上课时就要喝碳酸饮料,不买的话就躺在地上不起来。知道儿子患有“孤独症”后,杨小琴夫妇不放弃任何一线希望,为了治好儿子的病开始四处奔波,先后辗转于南京、上海等多家知名医院,不仅花光家中积蓄,还欠下数万债务。

行为异常曾被当做小偷

灿灿上小学时,好心人建议他将孩子送到特殊教育学校上学。杨小琴舍不得丢下孩子,暗下决心用自己的行动感动上苍。为了能更好地照顾到儿子,从3年级开始,杨小琴便辞掉工作专职陪儿子。通过与学校协商,给学校写下了保证书,

最终得到校方允许,坐在课堂里陪儿子一起读书,除了上厕所,几乎寸步不离。

课堂上,难免会遇到“突发”情况。而此时,杨小琴会把灿灿先带出教室慢慢沟通,不影响别的同学上课。生活中,看管灿灿也是头疼的事。记得有一次,她陪儿子逛商场,不经意间,儿子突然跑丢了,全家人以及亲戚出动,找了几个小时也没找到,后来在车站工作人员的帮助下才找到。灿灿患上“孤独症”后,行为举止没有任何规律。一次,在路上看到别人的新车就骑,险被人当做小偷送到派出所,后来是家人拿着病历才得到别人原谅。

母亲辞职陪读六年

功夫不负有心人。经过杨小琴六年的陪读,灿灿的症状有所缓解,现在能写很多字,喜欢跟爸妈交流,每天能坚持按时上学。对于一个正常小孩来说,也许不难,然而,对于曾经在别人眼里是“白痴”的孩子来说,这并非易事。为此,杨妈妈需要付出非常多的艰辛。灿灿,如今已是高邮城北中学初中二年级的学生,平时同学们会主动与他交流,即便其有“失礼”之处,也会原谅他,更欢迎杨妈妈这位“大同学”。

灿灿下午上学时,记者陪灿灿一路来到了学校。他一个人骑着自行车,他的妈妈紧随其后进入校园。一路上,杨小琴向记者坦言,不管孩子将来如何,她会尽一个母亲的责任,将母爱进行到底,不抛弃,不放弃,哪怕有一丁点希望,她也会尽万分的努力。

其定 丁宇

别人ATM机上取钱忘拿卡

他,“顺手”取走9800元被判刑

2012年10月18日,连云港市一男子宋军(化名)去银行ATM机取钱时,见到前面取钱人遗忘在ATM机内的银行卡后,顿起贪念,“顺手”取走对方卡里9800元。日前,连云港市连云区人民法院以信用卡诈骗罪判处宋军有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚金三万元。

2012年10月18日,东海县男子宋军去连云港市连云区中山路某银行网点ATM机上取款时,意外发现前面取钱的人将银行卡遗忘在ATM机内,因为没有退卡,所以ATM机还处于已登录页面,见左右无人,宋军一时心起贪念,就在ATM机上操作起来,一共取了人民币9800元,将卡上的余额全部取完后方才离开。

本以为神不知鬼不觉捡了个大便宜,殊不知银行ATM机上的高清摄像头已经记录下了宋军冒用他人

信用卡取款的一举一动,受害人报警后,警方通过调取银行ATM机监控找到了宋军本人。同年11月8日,在公安机关电话询问宋军时,心虚之下宋军主动到公安机关投案自首,如实供述了其冒用他人信用卡取款的犯罪事实,并将所取的9800元如数交还给受害人。

连云港市连云区人民法院经审理认为,被告人宋军以非法占有为目的,冒用他人信用卡,非法获取人民币9800元,数额较大,其行为构成信用卡诈骗罪。考虑到被告人宋军主动到公安机关投案自首以及认罪态度较好,且被害人经济损失已经挽回,量刑时可对其酌情从轻处罚,最终判决被告人宋军犯信用卡诈骗罪,判处有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚金三万元。

刘楠楠 王晓宇

这两人为了逃避法律制裁,都玩起了“自残”

他,让同伙帮忙将钢针植入体内

11月7日下午,睢宁县人民医院胸外科,为涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人杨某顺利取出了插入他体内的一枚医用钢针。

据办案民警介绍,2013年10月初,民警走访工作中了解到,睢宁县天元广场、人民医院、步行街等场所人员密集的地方经常有电动车被盗的现象。经过调查发现李某、杨某和梁某有重大嫌疑,并于11月1日开展抓捕工作。

杨某被抓后,和办案民警说自己身体不适,喘不过气来。办案民警带他去医院,对杨某描述的部位进行检查,结果令在场医生瞠目结舌,因为X光片上显示在胸腔内有一根钢针直逼肺部。医生建议必须尽快做手术,否则钢针随时都有可

能威胁到杨某的生命安全。

办案民警得知情况后通过平台查看发现,杨某因盗窃的前科而劣迹斑斑,但每次都因身体原因顺利地逃避了法律的制裁。杨某体内所谓钢针,是半年前同伙帮他植入的。当时被植入颈部的肌肉中,但钢针长时间不取出在体内开始游走。警方得知这一情况后,立即到县人民医院沟通,为杨某做了手术,出现了文章开头的一幕。

经查证,2013年7月至8月期间,犯罪嫌疑人李某、杨某和梁某组成团伙利用自制工具在公共场所共盗窃电动车20余辆,摩托车3辆,涉案价值共计5万余元。目前,三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,此案正在侦办中。吴苏云 郭汝钰 刘清香

七旬老人排队购物摔骨折 法院判决:超市承担七成责任

超市早上经常有一系列的促销活动,受到不少市民的欢迎。近期,淮安一名七旬老太太参与“抢购”促销活动时,不慎摔了一跤,花去了12万的医疗费,为此她将组织促销的超市告上了法庭,并且获得了8万多的赔偿。

去年9月份的一天,71岁的张大妈早早起床,准备去超市“抢购”。“我家远,坐的是超市的购物专车。”张大妈回忆道,当时她到超市门口才7点多,超市还没有开门,门口就挤了五十多人。“从专线车上下下来,我就到超市门口排队。”张大妈解释到,因为当时超市门口人多,超市就用一排购物小推车拦出了一条路。

“我排队的时候被后面的人挤倒,摔到地上了。”张大妈说,随后自己就被送到附近的医院治疗,经诊断为右股骨折,经鉴定为九级伤残。随后,张大妈住院20多天,医疗费、

护理费等加起来花去12万。

张大妈表示,自己是在超市门口摔跤的,超市应该负一定的责任。

超市相关负责人则表示,促销活动确实有很多市民参加,为此超市也对购物人群进行了安置、分散,同时尽力维护现场秩序。张大妈确实是在公司门前摔倒,当时工作人员就上前扶助,并将张大妈送往医院治疗,在这过程中也垫付了一些医疗费,已在合理范围内尽到了安全保障义务。

随后,张大妈将超市告上法庭。

负责受理此案的法官表示,对于宾馆、商场、银行等公共场所的管理人,或群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担赔偿责任。“因为超市搞促销活动,虽然使用购物车间隔通道,但仍然拥挤,导致张大妈摔倒

并受伤。”法官解释到,在人多拥挤的情况下,超市作为活动的组织者,未能采取足够的安全保障措施,应对张大妈的摔伤承担赔偿责任。

同时,张大妈今年已经七十多岁,超市是人多的地方,她出门购物最好有家人同行,或者自己注意,对摔伤自己也有一定责任。

近日,法院对此案审理后作出宣判,张大妈承担三成责任,超市承担七成责任,支付给张大妈8万多赔偿费。

法官同时也提示市民,注意照顾好家里的老人,老人外出购物要格外注意安全,一旦摔伤严重应及时送至医院救治,并及时报警,保留第一手证据资料,治疗过程中产生的相关费用票据,也应妥善保管,避免主张相关权利时出现“口说无凭”状况,使自己的权利能够得到有效保护。马强 陈善珊 季金晶

他,小刀放手腕对抗法院执行

召集社会闲杂人员围堵现场,并以自残行为相威胁,一名被执行人妄图以非法方式阻碍执行,最终被制服。

镇江市民简某于2011年两次向卫某夫妻借款合计35万元,约定2011年底还款。到期后,卫某多次催要,简某夫妻一直未偿还。卫某提起诉讼后,镇江润州法院判决,简某及其妻李某归还借款及相应利息。判决生效后,简某夫妻仍未还款,卫某向法院申请执行。

“法官,简某的奔驰车在宝塔路附近。”11月26日下午4点左右,执行人员接到卫某电话,该院执行局迅速组织人员赶赴现场,在制作扣押文书过程中,车内男子声称简某已将车辆抵偿给他,要求法院不得扣押。但该男子提供不了手续。

“该车已经被法院查封,如对扣押有异议,可以另行向法院提出书面执行异议,但现在不得妨碍执行。”执行人员履行告知义务。该男子电话召集社会人员围在扣押车辆周围,意图妨碍执行。后堵车人被驱赶。

执行人员准备拖车时,被执行人李某出现在现场,声称坚决不给法院扣押,并拿出小刀放在手腕上,意图以自残威胁执行人员对抗执行。

经了解,案件执行过程中,李某曾经以自残方式对抗过执行。此次又故计重施,执行人员夺下小刀,将其带离现场。

晚上6点多,车辆被顺利扣押回法院。

润萱 林清智